

八成港生願北上發展

逾九成對國家經濟樂觀 250尖子下月赴神州實習

香港文匯報訊(記者 李擘)大學暑期長假將至,香港青聯學生交流網絡昨日啟動「共創系列」暑期實習計劃,約250名本港8大院校的精英學生,將於6月上旬出發,前往北京、上海、哈爾濱及大連各大企業及政府機構,進行為期6星期的實習,從歷史、政治、經濟、民生等多方面認識祖國。大會昨日同時公佈「2018年香港大學生內地就業意向」問卷調查結果,超過九成對國家的未來經濟發展持樂觀態度,八成受訪者表示願意北上內地工作及發展。

青聯學生交流網絡負責主辦的「共創系列」暑期實習計劃,包括「共創新天地」、「共創新未來」、「共創新視野」3個暑期實習團,並且承辦由新世界發展有限公司贊助的香港青聯「共創新世界」暑期實習團。

入團實習團的學生將於6月上旬出發,分別於各中央企業、文博機構、政府機構及商業機構實習,更將參觀知名企業、政府部門、風景名勝,也會參觀內地著名高校學府,並與內地精英大學生交流,促進學生從多方面認識祖國,同時增進兩地青年友誼。實習生更將參與

一系列CEO講座,與各界成功人士近距離交流接觸,奠定正確的價值觀和人生觀。

冀掌握國家發展脈搏

香港青年聯會副主席兼交流網絡會長顏明潤指,「共創系列」實習計劃自開展以來已積累良好口碑,實習崗位數目由10年前的30多個,發展到今年的300個,每年受惠青年人數亦由30多人增長至200多人,由2007年首度推出以來,逾2,500名學生受惠。

交流網絡主席梁鐘輝表示,香港青年聯



■ 賓主一同主持「共創系列」暑期實習計劃2018啟動儀式。香港文匯報記者 李擘 攝

會2007年首次舉辦暑期實習計劃,開創了內地實習先驅。曾參與實習的同學自發成立了青聯學生交流網絡,讓同學透過參與、承辦活動等,感受國家發展,體驗內地工作氛圍、生活環境。他表示,來年會有更多的參觀交流活動,包括到粵港澳大灣區交流,希望能讓同學了解內地的發展,掌握脈搏。

大會昨日同時公佈「2018年香港大學生內地就業意向」問卷調查結果,該調查於今年2月及3月進行,共訪問465名本地大學生,超過九成對中國未來經濟發展持樂觀態度,八成受訪者表示願意北上內地工

作及發展。調查亦顯示,七成五受訪者認為內地工作機會多,是吸引他們到內地工作的主要原因,不過,欠缺人脈、和親人聚少離多,也是他們卻步的主要因素,亦有人憂慮自己未能適應內地的生活、工作文化差異等。

接近六成受訪者認為,本港畢業生北上發展的最大優勢,在於具有國際視野及創意思維,過半數認為,相比薪金,在工作上的滿足感,個人、行業未來的發展前景較為重要。約八成受訪者認為,內地實習經驗能幫助提升自身競爭力,對未來工作有很大幫助。

經一驗之談
建人脈識國情
有利職場發展

曾到北京國際廣播電台、中央電視台實習,現於騰訊任香港、澳門及跨境公共事務助理總監的高珊琳,昨日以過來人身份分享實習經驗。她指北上實習有利了解內地的工作文化,待正式參與工作後,能很快適應過來,讓她在職場上與內地政府部門及文化機構合作時,作出有效協調。她勉勵同學要與整個團隊的人相互學習,並從中發現自己的優缺點,找到個人發展方向。

現職中國銀行(香港)見習管理培訓生的謝茵琳,曾透過計劃於中鐵建國際貿易集團、中化國際招標有限公司實習,她很開心透過活動認識新朋友、了解祖國,更指實習經驗十分有利於職場發展。「記得到中國銀行面試,被問及什麼是『一帶一路』,當時就是憑着實習經驗,分享對『一帶一路』的見解,便有幸獲得錄取。」她建議大家在實習時要多看、多問、多思考,寄語同學要多了解企業的發展及業務,不懂就問,把握學習機會,不然就只能一直坐着、閒着,什麼都學不到。

香港青聯學生交流網絡主席梁鐘輝曾參與兩屆「共創系列」實習團,他說,在北京實習時曾使用共享單車,穿梭各大胡同,欣賞二環、三環沿途景致,感受當地生活及文化,並鼓勵同學要有敢於闖蕩的心,不要局限自己,在內地生活過的時間,認識過的人都可能在不久的將來為自己帶來積極影響,除了有利職場發展,更在人生方向、朋友等方面有很大的收穫。■香港文匯報記者 李擘

初創企「廟細機遇多」實習生學到「周身刀」

香港文匯報訊(記者 吳子晴)畢業季將至,不少畢業生都忙於尋找理想工作。香港青年協會獲摩根大通及勞工處「展翅青見計劃」支持,舉辦「初創。行政見習生計劃」,讓初創公司提供6個月實習機會予副學位畢業生。有份參與實習計劃的畢業生指,相對其他公司,於初創企業實習可以嘗試更多工種,而且老闆亦非常願意給予他們學習的機會。

每周到青協參加在職工作坊

有份參與計劃的Kelvin於一間室內設計的

初創公司工作,他指自己之前亦有於室內設計公司工作,但當時主要負責改圖,現時於初創公司實習,人手較為緊絀,讓他有機會接觸不同的工作範疇,他笑言「現時直屬老闆,老闆咩都會搵我幫手」,甚至會跟老闆外出見客,選擇材料又會詢問他的意見, Kelvin認為,工作內容全面,老闆又願意教導他相關的知識,令他可以有更多的學習機會。

另一畢業生錦詩則於一家售賣環保產品的初創公司工作,她指,自己當初參與實習工作是為了嘗試更多不同的工種,見識更多,

而初創公司人手較為緊張、規模較細,讓她有更多的機會接觸不同的範疇,學到更多知識。

而「初創。行政見習生計劃」亦要求實習生每星期到青協參加在職工作坊,錦詩認為工作坊對她有很大幫助,例如工作坊會有網絡營銷等內容,有助她幫助公司經營電子商店,可以將於工作坊上學到的知識學以致用。

似「小家庭」互動良照願足

其中一間參與計劃的初創公司Master

Edutainment聯合創辦人Jason形容,初創公司是一個「小家庭」,老闆與員工互動更多,可以更照顧實習員工。他又指,實務的工作與畢業生於校內學習差距大,他認為今次計劃的實習生「肯學肯做」,願意思考不同角度去解決問題。Jason又認為,年輕人對新事物的接受能力及能快速適應新環境的特質,比他們的學歷更為重要。

香港青年協會總幹事何永昌形容,初創公司為職場的「少林寺」,於初創公司工作,所有工種都有機會接觸,對畢業生而言是難得的經驗,希望畢業生能以這些經驗去發展



■ 初創企業僱主及行政見習生(左起錦詩、Jason、Kelvin)分享其經驗。青協提供

自己的事業。他又指,計劃不單提供實習機會,更有120小時的在職培訓,提升畢業生的就業能力。他亦期望副學位畢業生把握機會,踏上事業發展的階梯,逐步實現理想。



中國高級法官研修班課程(第十二屆)開班典禮暨 中國法官法學碩士課程(第八屆)結業典禮

Opening Ceremony for 12th Advanced Programme for Chinese Senior Judges Cum Closing Ceremony for 8th Master of Laws Programme for Chinese Judges

日期

二零一八年五月三十日
(星期三)

地點

香港城市大學
鄭翼之樓四樓
范彭綺雯多媒體會議廳

時間

下午四時半-茶點招待
下午五時-典禮

憑柬入場 By invitation only

主禮嘉賓 Officiating Guests:



香港特別行政區律政司司長鄭若驊資深大律師
Ms Teresa CHENG, GBS, SC, JP
Secretary for Justice, Department of Justice,
The Government of the HKSAR



香港城市大學校董會主席黃嘉純先生
Mr Lester HUANG, JP
Council Chairman,
City University of Hong Kong



國家法官學院院長黃文俊教授
Professor HUANG Wenjun
President, National Judges College



香港城市大學校長及傑出教授郭位教授
Professor Way KUO
President and University Distinguished Professor,
City University of Hong Kong



中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室法律部部長
王振民博士
Dr WANG Zhenmin
Director-General, Department of Law,
Liaison Office of the Central People's Government in the HKSAR



中華人民共和國外交部駐香港特別行政區特派員公署條約
法律部主任周露露博士
Dr ZHOU Lulu
Director-General, Department of Treaty and Law,
Office of the Commissioner of the Ministry of Foreign
Affairs of the People's Republic of China in the HKSAR



國家法官學院副院長李曉民博士
Dr LI Xiaomin
Vice President, National Judges College



香港律師會會長蘇紹聰先生
Mr Thomas Shiu Tsung SO
President, The Law Society of Hong Kong



香港個人資料私隱專員黃繼兒先生
Mr Stephen Kai-yi WONG
Commissioner,
Privacy Commissioner for Personal Data



黃乾亨黃英豪律師事務所首席合夥人黃英豪博士
Dr Kennedy Ying Ho WONG, BBS, LLD, DCL, JP
Managing Partner,
Philip K H Wong, Kennedy Y H Wong & CO.



中國法律服務(香港)有限公司總經理郭建安先生
Mr GUO Jianan
General Manager, China Legal Service (H.K.) Ltd.



香港城市大學司法教育與研究中心主任
香港城市大學法律學院副院長林峰教授
Professor LIN Feng
Director, Centre for Judicial Education and Research,
City University of Hong Kong
Associate Dean, School of Law, City University of Hong Kong

